

**Отчет**  
**проведенных мероприятий МБУК «ЦКС» Веденского муниципального**  
**района по направлению**  
**«Антитеррористическая деятельность» за III квартал 2023 года.**

**6 июля, 10:00** часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Экстремизм – рычаг терроризма!». Для участия в мероприятии были приглашены учащиеся кружков и их родители.

В рамках мероприятия была представлена выставка фотографий и публикаций, повествующая о вреде, который несет собой терроризм для общества, как он проявляется, какие цели преследуют.

Ведущий мероприятия рассказал о том, как терроризм, зародившийся в XIX веке, спустя два столетия приобрел глобальный характер, сколько людей погибло от рук террористов, о том, что и сто лет спустя террор снова стал массовым, о том, что события столетий давности имеют прямое продолжение и сегодня.

Присутствовало: 80 человек.

**12 июля, 14:00-15:00** часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Терроризм – зло!».

Мероприятие по профилактике террористической идеологии среди подрастающего поколения провели для детей и подростков села. Специалист СДК рассказал в ходе мероприятия о периоде зарождения терроризма, ребята окунулись в историю этой идеологии. Вспомнили террористические акты, совершенные в мире за последние годы. Ребятам напомнили о том, как важно знать правила поведения при угрозах терактов. Напомнили о мерах безопасности в столь непростых ситуациях. Участники задавали интересующие их вопросы ведущей.

Присутствовало: 45 человек.

**18 июля, 11:00-12:00** часов в СК с. Харачой провели конкурс рисунка «Наш хрупкий мир». Воспитанники СК нарисовали разноцветными мелками на асфальте различные рисунки. В них они постарались вложить детскую непосредственность, беззаботность, позитив и жизнерадостность.

Серый асфальт стал напоминать художественную галерею, посетить которую смогли все желающие. Ребятам в своих рисунках необходимо передать яркость летних красок - солнце и воздушные шары, радугу и цветы.

Работники культуры сделали все необходимое, чтобы их рисунки получились яркими, красочными, разнообразными! Насколько членам жюри было сложно разобраться в том, чьи рисунки были лучшими, кто станет победителем, насколько они справятся с поставленной задачей показал конкурс.

Присутствовало: 130 человек.

**21 июля**, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой была организована беседа «Умей сказать – НЕТ!» по профилактике противодействия терроризму.

Участникам клубного формирования рассказали о том, что террористические акты приносят массовые человеческие жертвы, оказывают сильное психологическое давление на большие массы людей, влекут разрушения материальных и духовных ценностей, не поддающихся порой восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между социальными и национальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения, призвали к бдительности.

Все участники клубного формирования получили ознакомительные памятки «Что делать в толпе при теракте?» с телефонами экстренных служб.

Присутствовало: 45 человек.

**24 июля**, 12:00 часов в СДК с. Элистанжи провели информационный час на тему «Терроризм – угроза, которая касается каждого».

Мероприятие провели для формирования у подрастающего поколения представления о терроризме, как историческом и политическом явлении и акцентирования внимания на необходимости проявления бдительности для профилактики совершения террористических актов. Заведующий СК рассказала участникам об истории терроризма и что понятия «терроризм», «террорист», появилось во Франции в конце 18 века. Так называли себя якобинцы, причем всегда с положительным оттенком. Однако во время Великой французской революции слово «Терроризм» превратилось в синоним преступника.

Присутствовало: 25 человек.

**25 июля**, 14:00-15:00 часов в РДК с. Ведено провели час безопасности «Терроризм – угроза, которая касается каждого из нас!». Подрастающему поколению рассказали о действиях при угрозе теракта.

Мероприятие проводится в рамках реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике».

В ходе встречи была организована трансляция документального фильма, которая повествует о необходимости искоренении терроризма в Чеченской Республике.

Ведущий мероприятия рассказал о событиях 90-х годов, 2000 года, о том, что благодаря умелому руководству Главы ЧР Р.А. Кадырова положение с незаконными вооруженными формированиями в Чеченской Республике было преломлено, о том, в результате проведенных спецопераций в отдельных селах, районах и городах Чеченской Республики удалось вывести из строя систему

управления незаконными вооруженными формированиями, а их руководящие звенья были ликвидированы.

Присутствовало: 40 человек.

**2 августа**, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Вместе против терроризма и экстремизма» по профилактике терроризма и экстремизма

Для участия в беседе была приглашена молодежь села. Специалист СДК рассказал участникам, что в качестве проявления экстремизма можно рассматривать хулиганство, публичную демонстрацию нацистской символики, распространение экстремистских материалов, вандализм, осквернение мест захоронения и многое другое. Также ребята узнали правила поведения при угрозе теракта. В ходе беседы желающие участники смогли задавать интересующие их вопросы ведущему, на которые получили исчерпывающие ответы.

Присутствовало: 43 человек.

**3 августа**, 11:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа с молодежью по профилактике противодействия терроризму «О понятиях «ваххабизм» и «терроризм»».

В рамках реализации республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике» участникам мероприятия рассказали о сущности терроризма, его типах и целях, о необходимости совершенствования у школьников знаний о терроризме.

Ведущий мероприятия провел обзор у стенда, на котором была размещена информация о прошедших террористических актах на территории Российской Федерации взрывы жилых домов в Москве и Волгодонске, взрыв в Каспийске, захват театра на Дубровке, в школе №1 города Беслана (Республика Северная Осетия) и другие.

В своем обращении к молодежи он напомнил, что означает понятие терроризм, кто такие террористы, какова цель захвата заложников, с какой целью организовываются взрывы в многолюдных местах, кто является жертвами терроризма, а также призвал слушателей к бдительности в общественных местах, о действиях, которые необходимо применить при обнаружении подозрительных предметов, как себя вести если рядом прогремел взрыв, если вы оказались в числе заложников, как оказать первую помощь раненному и многое другое.

В рамках проводимой встречи состоялся показ документального фильма, который повествует о роли Первого Президента ЧР в борьбе с международным терроризмом.

Присутствовало: 60 человек.

**9 августа, 15:00-16:00** часов в РДК с. Ведено прошел информационный час «Терроризм. Правила безопасности» по профилактике противодействия терроризму. Ведущий мероприятия провел инструктаж о действиях в экстремальных опасных ситуациях в случае угрозы и теракта, объяснил детям, что такое терроризм и каковы его последствия, привел примеры из жизни и рассказал о том, как вести себя правильно, если вдруг случится беда, как заботиться о других, жить по законам добра и справедливости. Беседа завершилась показом видеоролика «Правила поведения при угрозе террористического акта».

Присутствовало: 55 человек.

**12 августа, 14:00** часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Что такое экстремизм?».

Антиэкстремистское мероприятие с молодежью провели в сельском клубе. Ведущий рассказала ребятам, что экстремизм – это сложное социально-политическое и криминальное явление, представляющее собой угрозу для жизненно важных интересов личности, общества и государства. Также участники рассмотрели следующие вопросы:

- Что из себя представляет пропаганда экстремизма;
- Каким образом признаются общественные организации экстремистскими;
- Что следует считать материалами экстремистского характера.

Желающие смогли задать ведущей интересующие их вопросы по тематике мероприятия.

Присутствовало: 26 человек.

**4 сентября, 14:00** часов в СДК с. Махкеты прошел час информации «Терроризм выбор слабого человека», посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Для участия в мероприятии были приглашены участковый села, представители администрации, учителя и учащиеся 7-11 классов СОШ Махкеты. Ведущий мероприятия – специалист СДК рассказал об истории памятной даты России, с какими событиями она была связана, о трагедиях в Беслане 1—3 сентября 2004 года, Буденновска, захвата театрального центра на Дубровке и многих других крупных террористических актах, совершенных на территории России.

Специалист КДУ рассказал о том, как бороться с терроризмом, как предупреждать его возникновение, призвал школьников к бдительности, уважению культурных и конфессиональных особенностей, толерантности и взаимоуважению, которые позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и могут лишить преступников надежды на поддержку в обществе.

Между выступлениями ведущего были представлены музыкальные номера от учащихся кружков. Здесь прозвучали песни, стихи и сценки по данной теме.

Присутствовало: 86 человек.

**5 сентября**, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой была проведена беседа «День солидарности борьбы с терроризмом».

Ведущая мероприятия рассказала о том, что 1 сентября 2004 года Беслан - город в России, административный центр Правобережного района Северной Осетии - встречал небывалой жарой, поэтому традиционная школьная линейка была перенесена на девять часов утра. На школьный двор пришло более тысячи людей, большинство из которых - женщины и дети. Поскольку несколько детских садов еще не открылись после ремонта, было много дошколят. Террористы появились в самый разгар праздника.

Дню солидарности в борьбе с терроризмом, трагедии в Беслане посвящена радиогазета «Боль Беслана», подготовленная специалистом сельского клуба.

Также участники клубных формирований провели акцию «Мы против террора» с распространением тематических памяток.

Присутствовало: 50 человек.

**10 сентября**, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Экстремизм – угроза для всего человечества!» о пагубном влиянии на общество идеологии экстремизма поговорили с молодежью в сельском Доме культуры.

Заведующий СДК рассказала подросткам, что люди сегодня живут в сложном и постоянно меняющемся мире, в котором проблема национального, этнического, социального и политического экстремизма и терроризма, стоит особенно остро. Каждый день люди слышат о новых случаях национализма, главным участником которых является молодежь, как слой наиболее остро и чутко реагирующий на все изменения общества. Участникам для профилактики показали антитеррористический видеоролик «Как спасти человека от терроризма» и обсудили возможные пути защиты от терроризма. Присутствовало: 43 человека.

**10 сентября**, в 14:00-15:00 часов в РДК прошел информационный час «Трагедия в Беслане». В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, в рамках республиканской программы «Противодействие терроризму и экстремизму в Чеченской Республике в РДК с. Ведено было проведено лекционное мероприятие «Трагедия в Беслане».

Ведущая мероприятия рассказала о том, как за последнее десятилетие термин «жестокое обращение с детьми» вошел в нашу жизнь, стал широко использоваться в научной и публицистической литературе, нормативных документах, о работе

социальных работников, классных руководителей в школе, психологи, которые чаще других сталкиваются с этой проблемой.

В своем выступлении ведущая встречи обратила внимание на то, что в вопросах оказания помощи детям и предупреждение жестокого обращения с ними должно проводиться в семейном контексте и, прежде всего, в форме бесед и коррекционных занятий с родителями для преодоления трудностей семейного воспитания, изменения установок по отношению к ребенку, чтобы они не чувствовали своего бессилия и одиночества.

Присутствовало: 70 человек.

**11 сентября, 15:00 часов** в СК с. Ца-Ведено организовали показ видеоролика «Терроризм и интернет».

В сельском клубе показали тематический видеоролик об использовании сети Интернет злоумышленниками для пропаганды идеологии терроризма. Для участия в мероприятии пригласили молодежь села. Сюжет видео рассказывал об уловках преступников для продвижения своей идеологии среди масс. Также участники узнали об истории возникновения терроризма и методах правоохранительных органов разных стран, борющиеся с этим явлением. Участники в конце мероприятия получили памятные буклеты с правилами поведения в случае угрозы теракта. Подобного рода профилактические видеоролики в СК показывают регулярно.

Присутствовало: 26 человек.

**22 сентября, 11:00-16:00 часов** в СК с. Харачой прошла выставка-обзор «Экстремизм и терроризму не место в современном обществе»

Ведущий мероприятия провела обзор у выставки рассказала о том, что, скорбя о погибших, мы едины в своем намерении всеми силами противостоять террору, о том, что важно помнить, что терроризм можно победить лишь сообща, всем вместе: только взаимоуважение всех граждан страны позволит предупредить разрастание терроризма и экстремизма, лишит преступников надежды на поддержку в российском обществе.

В материалах, представленных на выставке, терроризм рассматривается как масштабное и опасное явление, имеющее глубокие исторические и социально-экономические корни, но и весьма актуальное для нашей страны и требующее теоретического осмысления.

Присутствовало: 55 человек.

**Врио директора МБУК «ЦКС»**

**Веденского муниципального района /**



**Р.А. Сурхаева**